

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...
MADRID: 150 PÉSETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIALES: 2 UN MES, TRIM. 6, ULTRA- MAR: 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR. N.º 5
y en Aranjuez, Cármona, Granada, Sevilla, Segovia, Soria,
Útrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GEN-
ERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.
El importe de los recibos de suscripcion se admiten en parte en
pago de la suscripcion que espere D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. N.º 10019

MADRID, JUEVES 27 DE AGOSTO DE 1885.

OFICINAS, FACTOR, 5.

En estos tiempos de epidemia y de fuertes calores, cuando urge oponer la mayor resistencia a toda causa de debilitacion, el uso de los tónicos reparadores está muy particularmente indicado.

Nuestros lectores agradecerán que les demos a conocer la opinion de un gran médico, especialmente consultado, el cual recomienda el VIN DE BUGEAUD, llamado tónico-nutritivo, y compuesto de quina, cacao y cascaras de naranjas amargas, unido todo ello a un exquisito vino de Malaga de primer orden.

Este vino medicinal, que es, por excelencia, el tónico febrifugo de las épocas epidémicas, se toma a dosis de una copa de Jerez, antes de las comidas.

VIAJE DIRECTO A NUEVA-YORK
Informes, Vega y Lespes, Tetuan, 14.
FOTOGRAFADO y telégrafo. (Véase anuncio 4.ª plana)

EL DIA 1.º
Mr. GAYTÉ abrirá un primer curso de francés p.º princip. y adultos.—15 pts. al mes.—Gramática práctica.—Lecciones partic. Aicalá, 6, 2.º

D. R. CALVERTS, MEDICO INGLÉS, DIRECTOR DE los hospitales del Cairo y Alejandria. Desinfectante de retretes, sillones y mesas de noche, polvos ácido fénico, 3 pesetas lata. Parahiel y tocador; jabones 450 pastillas, polvos para la dentadura, 250, caja.—En España, Perfumeria Inglesa, Madrid.

LOTERIA NACIONAL
En la afortunada administracion núm. 40, de la calle Mayor esquina a Felipe III, se paga el tercer premio del último sorteo, habiendo tenido en el término de dos meses dos premios mayores más dicha administracion. Se sirven pedidos para el sorteo de Navidad.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 27 DE AGOSTO.

Anoche recibimos los siguientes TELEGRAMAS:

Jaen, 26 (6:45 t.)
Los estudiantes de Jaen han protestado en una manifestacion verificada hoy contra el acto de Alemania.—La comision.

Marquina, 26 (9:20 n.)
El director, los propietarios y los banquistas de este establecimiento, reunidos en solemne manifestacion, animados por el mismo sentimiento patriótico, en vista del acto realizado por Alemania en las Carolinas, e identificados con la manera tan bizarra como noble de pensarlo y sentirlo toda la prensa española, se felicitan y felicitan al país por ello, añadiéndose con entusiasmo al solemne acto de la manifestacion de protesta nacional verificada en la capital de la nacion al

grito unánime de ¡viva España! ¡viva la integridad nacional! —Urberuaga de Ubilla.—Por la comision, Jimenez de Pedro, Aguirre, Sarama hermanos, Saens, Diaz, Asensio, Ortiz, Manzan. Maules, Plaza.—Siguen doscientas firmas.

Al Daily-News le dice su corresponsal en Berlin que la cuestion hispano-alemana se arreglará al fin conservando España la parte occidental del archipiélago de las Carolinas, incluso Yap y las Palaos, y declarando Alemania su protectorado sobre las islas restantes, en las que hay mayor número de casas alemanas.

Esa inteligencia para el reparto de un pedazo de tierra española se considera absurda por la prensa, interpretando el sentimiento nacional. Como absurdo, inútil y deshonroso se considera el arbitraje sobre territorios que no son litigiosos.

En este punto la opinion es unánime y resuelta, según dicen hombres importantes de todos los partidos.

Un periódico ministerial recuerda que pocas veces la prevision de un ministro rayó más alta, ni dentro de los recursos propios de Marina se tomaron iniciativas más vigorosas, que cuando desempeñó la cartera el Sr. Pavia.

Hemos recibido la visita del periódico que con el título *L'Espagne*, y en idioma francés, ha comenzado a publicarse ayer en esta corte.

El nuevo periódico se declara monárquico y dinástico de D. Alfonso XII. Le devolvemos reconocidos el afectuoso saludo que nos envia.

También la prensa italiana se muestra hostil a las exajeradas pretensiones del príncipe de Bismarck.

En corroboracion de esto, la *Agencia Fabra* nos comunica el siguiente parte telegráfico, en que al propio tiempo se hace notar el cambio operado en el lenguaje de los periódicos alemanes.

Paris, 26.
Los periódicos italianos dicen que la cuestion de las Carolinas acentuará en Europa las corrientes antigermánicas. La prensa alemana usa un lenguaje conciliador respecto a España. La *Gaceta Nacional* dice: «Examinaremos imparcialmente las pretensiones de España».

La prensa alemana ha hablado como argumento capital de supuestos derechos al protectorado de las Carolinas, y como tales derechos no existen, bueno será que se reduzca cuanto se ha dicho, a sus verdaderas proporciones.

«La protesta de 1875, de que los periódicos de Berlin hablan, dice la prensa para el imperio la libertad de comercio en las Carolinas; negándose a reconocer el ejercicio de la soberanía de España en unos territorios en que no tenía un solo funcionario a la sazón. En cambio, declaraba espresamente Alemania que no tenía aspiraciones coloniales de ningún género, y que veria con gusto que las naciones que como España las tenían, estableciesen autoridades protectoras del comercio en todos los territorios no civilizados. Este incidente fué suscitado por ciertas pretensiones de un consul español en China, que

obró por su cuenta y sin orden de nuestro gobierno. Si este no fijó su atencion entonces con especialidad en la cuestion, y no la puso completamente en claro, fué porque al propio tiempo surgió otra reclamacion idéntica en el archipiélago de Joló, y en ella se concentró el interés que el asunto ofrecia para España, de una parte, y de otra para Alemania e Inglaterra».

Durante bastante tiempo se negaron estas dos naciones a reconocer la soberanía de España en Joló como en las Carolinas, pero el gobierno español no por eso abdicó de aquella, como no había abdicado de la segunda tampoco, obteniendo, al fin, que la de Joló fuese reconocida solómente.

Cuando Alemania e Inglaterra declaraban su disconformidad con este acto, estaban lejos de pretender, sin embargo, que los asuntos de derecho perteneciente al de España para ocupar las islas de aquel archipiélago, y otro respecto de las Carolinas, discutidos exclusivamente la aptitud que tenía o no tenía entonces nuestro gobierno para imponer leyes al comercio extranjero.

Todo lo que se podría, pues, pedir hoy a España, razonablemente, dice *La Epoca*, sería lo que de ella se reclamó y ella aceptó respecto al archipiélago joloano, dejando a salvo su soberanía, como aconteció en 1875.

Anoche recibió la *Agencia Fabra* el siguiente telegrama dando cuenta de temblores de tierra ocurridos en Canarias: Las Palmas (Canarias), 26.

(Por el cable de la Compañía nacional española.)
En el Centro y Norte de esta isla se sintió anoche un fuerte temblor de tierra, sin que afortunadamente causara desgracias personales.

La *Epoca* sigue aconsejando energia y prudencia.

Después dice: «La prensa republicana se ha empeñado en exajerar los motivos del conflicto pendiente con Alemania, como si obedeciese más a fines interesados que a patrióticos desiguos. Esta actitud poco serena no es propia de un pueblo viril, que tiene fe en su derecho y conciencia de su valia».

Pedimos, pues, una tregua al patriotismo, porque entendemos que no es insultando, sino discutiendo, como hemos de probar nuestra soberanía sobre el archipiélago-carolino.

El lenguaje de algunos periódicos pudiera además comprometer el éxito de las negociaciones en curso.

Horas llegarán, si a ello estamos predestinados, en que sean necesarias todas las energías y todas las resurrecciones del sentimiento público.

«Pero nada se pierde con esperar y menos cuando se espera arma al brazo.»
Por su parte un periódico tan resuelto como *La Union*, añade que según los informes de personas que tienen motivos para estar bien enterados de lo que ocurre, y no es dable dar a los vientos de la publicidad sin gran prudencia, el gobierno español puede esperar en estos momentos una solucion tan honrosa y plausible como el más atildado patriotismo exigiría.

Se funda en que Alemania, por deseo del anciano emperador Guillermo, se inclina a reconocer nuestros derechos.

El mencionado periódico añade que quizás el Sr. Cánovas dirija una excitacion a la prensa opositora aconsejándola pru-

dencia para que la opinion no se estravie y la negociacion no se entorpezca.

Los telegramas que esta madrugada nos facilita la *Agencia Fabra*, recibidos de Paris, demuestran que cada vez se acentúa más en Francia el movimiento de la opinion favorable a España en la cuestion pendiente con Alemania.

He aquí algunos de ellos.
Paris, 26.
El «Intransigeant» publica un artículo de Rochefort haciendo grandes elogios de la energia desplegada por España.

Paris, 26.
La colonia española de esta capital ha firmado una adhesion anti-germánica. La sociedad francesa de tiro, donde estaba prohibida la admision de extranjeros, ha decidido invitar a los españoles como testimonio de simpatia.

Varias sociedades patrióticas francesas ofrecen su concurso al gobierno de España en caso de guerra con Alemania.

Paris, 26.
Cassagnac ha publicado un entusiasta artículo diciendo que la causa de España inspira vivisimas simpatias a Francia entera.

Esta noche se pondrá en escena, en el Jardín del Buen Retiro la ópera *Ernani*, en que hará su debut la señorita Zanardi, conocida hasta ahora como excelente pianista.

S. M. el rey y el ministro de Estado no regresarán a Madrid hasta el jueves de la próxima semana, si antes no les obliga a venir algun incidente diplomático relacionado con el asunto de Alemania.

El presidente del círculo Mercantil de Sevilla, en telegrama de anoche, participa al del círculo Mercantil de esta corte lo siguiente:

«Realizada imponente manifestacion anti-alemana; orden admirable, gran entusiasmo y multitud de banderas alegóricas; el comercio ha dado pruebas patrióticas concurrendo en masa. Sevilla entera poblaba las calles, no proferiéndose ningun grito que empuñara el acto.»
Presidente, *Enlago García»*

La junta directiva que se encontraba celebrando sesion, acordó por unanimidad se acusasen las gracias por telegrama y se pusiera esta noticia en conocimiento de la prensa para la conveniente publicidad.

Anoche era muy comentada en los círculos políticos la aseveracion hecha por el periódico alemán *Die Post*, referente a que el gobierno del emperador Guillermo haría desaparecer la bandera alemana de las Carolinas, si es que ha sido izada, tan pronto como se evidenciase el derecho de España sobre las mismas.

Los periódicos de oposicion no dan importancia alguna a lo dicho por el *Die Post*, a cuyo periódico consideran desprovisto de autoridad.

Los alemanes tienen decidido empeño, a juzgar por lo que indica el siguiente telegrama recibido por la *Agencia Fabra* de propalar por Europa la especie de que España tiene cuando más derechos adquiridos sobre algunas islas del archipiélago.

carolino, pero que en cuanto a las demas Alemania puede posesionarse libremente de ellas.

Dice así el referido telegrama:
Berlin, 26.
El «Tagblatt» aconseja al gobierno alemán haga saber oficialmente que parte del archipiélago de las Carolinas ha sido ocupada por los alemanes.

La *Gaceta* de hoy publica las siguientes disposiciones:
PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial la competencia suscitada entre la Audiencia de Logroño y el gobernador de la misma provincia, sobre procesamiento de José Martínez deponari que fué de los fondos municipales de Torrecilla sobre Alesanco.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto fijando el sentido de varios artículos de la ley provisional sobre organizacion del poder judicial, referentes a incompatibilidades de magistrados y funcionarios del ministerio fiscal.—Otros mandando a D. Tiburcio Martín Manuél Tassin, José Blanco y otro de parte de las penas a que fueron condenados por las Audiencias de Salamanca, Castellon y Oviedo.—Otros trasladando a la plaza de magistrado de la territorial de Burgos, a D. Balbino Martín, fiscal de la Audiencia de Salamanca y a esta plaza a D. Ricardo Saavedra.

GUERRA.—Real orden concediendo el ingreso como alumnos en la Academia militar a D. T. Octavio de Toledo, D. M. Lopez y don V. Ruiz.

HAZIENDA.—Real orden rebajando en su cupo de consumos al Ayuntamiento de Casares (Malaga).

Otra dictando las reglas que se han de observar para llevar a efecto la ley sobre conversion y pago de las cargas de justicia.

Otra confirmando el fallo de la junta de San Sebastian, que dispuso la caucion de los correspondientes derechos por una partida de bacalao que se despachó en la aduana de Pasajes.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 26.
BOLESA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81-1/4 4 1/2 por 100, 109-09 1/2; Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 87-3/4; obligaciones de Cuba, 463-75; consolidados ingleses, 100 3/16. Última hora: 4 por 100 exterior, 87 3/4; idem amortizable, 90.

Londres, 26.
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 87-3/4.

Marsella, 26.
El cólera disminuye notablemente, aumentando en Tolon, donde hoy han ocurrido 14 defunciones. Continúa la emigracion.

Paris, 26.
La noticia publicada por *Le Matin* es inexacta. Los alemanes ocuparon una porcion de territorio francés cerca de Popo en el golfo de Guinea, pero han ofrecido devolverlo. Nota. Con arreglo a la ley de propiedad intelectual queda prohibida la reproduccion de los telegramas de la *Agencia Fabra* en los periódicos no suscritos a la misma.

El *Correo* dirige censuras al gobierno sobre la nota alemana, apoyándose en que dicha nota no le gusta, 1.º porque de ella se desprende que el gobierno alemán ha mandado enarbolar su bandera sobre territorio español, y 2.º porque Austria, Rusia e Italia no han reconocido como otras naciones los indiscutibles derechos de España.

—Entonces, mi querido pariente y amigo, volvamos atrás, y vamos a comer. Despues hablaremos, a menos que haya peligro en la demora, y que un retardo de una hora pueda producir graves consecuencias.

—No hay tanto apuro; tenemos tiempo para comer.

—Pues bien, vamos andando. Y los dos canallas entraron en un restaurant inmediato y pidieron un gabinete particular.

Ovidio ordenó el *menú* y se instaló frente al millonario.

—¿Qué haces ahora? ¿qué es de tu vida?—preguntó este último.

—Llevo una existencia verdaderamente encantadora, querido; juego...

—¡Incorregible!

—¿Qué quieres? Unos buscan las mujeres, otros las colecciones de chucherías, otros viajan y yo juego.

—Y naturalmente, pierdes.

—Te engañas, gano.

—¿Mucho?

—¡Eh! ¡eh! ¡No poco! He llamado a la suerte. Además no me ciego como en otro tiempo. Ahora juego con prudencia, con reflexion, como hombre que conoce el negocio.

—Entonces eres rico ya.

—¡Eres un imbécil! Juego por divertirme y no para enriquecerme. Además, ¿qué necesidad tengo de enriquecerme siento tú rico? Y a propósito, iba a escribirte de un momento a otro a fin de rogarte que me enviases un mes anticipado.

—Te lo daré hoy mismo.

—Muy bien, te lo agradeceré.

—Solo me preocupa una cosa.

—¿Cómo es que siendo afortunado en el juego necesitas ese mes adelantado?

—La vida tiene misterios que no se deben profundizar—respondió Ovidio en tono sentencioso.

Al cambiar estas palabras con su supuesto primo, Ovidio daba pruebas de un apetito formidable.

El millonario, por el contrario, casi tocaba a los platos colocados delante de él.

Solvéau lo notó.

—¿Qué es eso?... ¿no comes?—le dijo.—¡Tenemos, por desgracia, algun nuevo *lió*?

Pablo Harman hechó una mirada a la puerta para asegurarse de que estaba bien cerrada, y luego, inclinándose al oído de su convidado, le dijo en voz baja:

—Mucho me temo que esta vez estamos perdidos sin remedio.

Ovidio dejó en el plato el tenedor que llevaba a la boca, y tomó una fisonomía consternada.

—¡Vamos!... ¡vamos! ¡Con qué necesidades me vienes ahora!—esclamó.

De pronto recordó a Amanda que podía haber hecho unos de las suyas, y su rostro se puso sombrío.

—Te digo la verdad,—replicó el industrial, siempre en voz baja.

—¿Haz descubierta que tenemos interés di-

recto en la muerte de Lucía?—preguntó Ovidio con tremulo acento.

—No.

—¿Qué es, pues? ¡Acaba de una vez!

—Juana Fortier está en Paris.

—¿Juana...?

—Sí.

—¡Ah! ¡diablo!

—Y ha encontrado a su hija.

—¿No es posible!

—Te parece imposible, y sin embargo es la verdad.

—¿No estás mal informado?

—Me he encontrado con esa mujer en casa de mi abogado Jorge Darier.

—¿Y te ha reconocido?—balbuceó Solvéau, temblando como un azogado y poniéndose deusamente pálido.

—Felizmente no; pero su sola presencia en Paris constituye el mayor de todos los peligros. No me ha reconocido ayer; pero eso nada prueba. La mala suerte puede colocarla de nuevo en mi camino... Puede reconocerse, y nuestra pérdida es segura.

Ovidio se echó a reir.

—¿Qué es eso? ¿te has vuelto loco?—le preguntó Jacobo Garaud, no comprendiendo su hilaridad en un caso que le parecia tan grave.

—Sí, me rio, y a pesar mio, de la facilidad con que te asustas... Pero, piénsalo bien, desde el momento en que Juana no te ha reconocido, no existe peligro alguno.

—Te repito que puede reconocerse en cualquiera otra ocasion.

—Seguramente, si no se pusiera remedio a ello.

—¿Tienes algun medio para impedirlo?

—Un medio, y de los más sencillos.

—¿Qué medio es ese? Dímelo pronto ó me vuelvo loco.

—Palabra de honor que me das lástima, pobre viejo! Vamos, vamos, no te apures, y cuenta siempre conmigo. Juana Fortier se halla en Paris. ¿Bajo qué nombre?

—Bajo el de Lisa Perrin.

—¿Dónde vive?

—Lo ignoro, pero tal vez se encuentre en casa de su hija Lucía...

—Muelle Borbon, 9... ya sé. No vivirá de sus rentas, supongo. ¿qué oficio ha tomado?

—El de repartidora de pan.

—Eso la obliga a salir y andar por las calles desde la mañana a la noche... Pues bien, mi querido primo, tranquilízate y bebamos una botella de Pomard a la salud de Borgoña, país de nuestra cuna... Mañana Juana no te estorbará.

—¿Qué vas a hacer?

—Yo, nada absolutamente; pero tú sí.

—¡Yol!—repitió el millonario inquieto.

—Naturalmente. Vas a escribir con la mejor tinta de tu escritorio al señor procurador de la república, que la llamada Juana Fortier, fugada de la prision de Clermont, se halla en Paris bajo el nombre de Lisa Perrin, y que se encontrará su pista en casa de su hija Lucía, muelle Borbon, número 9.

—¡Eso es imposible!—replicó Garaud.—¡No escribiré eso!

—¿Por qué?

—Porque si se descubre que tenemos interés di-

recto en la muerte de Lucía, ¿qué oficio ha tomado?

—Muelle Borbon, 9... ya sé. No vivirá de sus rentas, supongo. ¿qué oficio ha tomado?

—El de repartidora de pan.

—Eso la obliga a salir y andar por las calles desde la mañana a la noche... Pues bien, mi querido primo, tranquilízate y bebamos una botella de Pomard a la salud de Borgoña, país de nuestra cuna... Mañana Juana no te estorbará.

—¿Qué vas a hacer?

—Yo, nada absolutamente; pero tú sí.

—¡Yol!—repitió el millonario inquieto.

—Naturalmente. Vas a escribir con la mejor tinta de tu escritorio al señor procurador de la república, que la llamada Juana Fortier, fugada de la prision de Clermont, se halla en Paris bajo el nombre de Lisa Perrin, y que se encontrará su pista en casa de su hija Lucía, muelle Borbon, número 9.

—¡Eso es imposible!—replicó Garaud.—¡No escribiré eso!

—¿Por qué?

—Porque si se descubre que tenemos interés di-

recto en la muerte de Lucía, ¿qué oficio ha tomado?

—Muelle Borbon, 9... ya sé. No vivirá de sus rentas, supongo. ¿qué oficio ha tomado?

—El de repartidora de pan.

—Eso la obliga a salir y andar por las calles desde la mañana a la noche... Pues bien, mi querido primo, tranquilízate y bebamos una botella de Pomard a la salud de Borgoña, país de nuestra cuna... Mañana Juana no te estorbará.

—¿Qué vas a hacer?

—Yo, nada absolutamente; pero tú sí.

—¡Yol!—repitió el millonario inquieto.

—Naturalmente. Vas a escribir con la mejor tinta de tu escritorio al señor procurador de la república, que la llamada Juana Fortier, fugada de la prision de Clermont, se halla en Paris bajo el nombre de Lisa Perrin, y que se encontrará su pista en casa de su hija Lucía, muelle Borbon, número 9.

—¡Eso es imposible!—replicó Garaud.—¡No escribiré eso!

—¿Por qué?

—Porque si se descubre que tenemos interés di-

recto en la muerte de Lucía, ¿qué oficio ha tomado?

Los ministeriales contestan á estos argumentos, que á pesar de no saberse aun oficialmente si Alemania ha tomado posesión de alguna de las islas Carolinas, es evidente que si su pabellon no ondease en territorio que á España pertenece, no habría conflicto ni cuestión alguna pendiente entre ambas potencias.

Respecto al segundo, se admiran los ministeriales de que El Correo olvide que entre los tres imperios ruso, austriaco y alemán existe una alianza ofensiva y defensiva, á la que últimamente se unió el reino de Italia.

Esta madrugada hemos recibido de nuestro servicio particular el siguiente TELEGRAMA:

Granada, 26 (4:50 n.) Hoy han ocurrido en esta ciudad 110 invasiones y 36 defunciones.

El presidente de la Diputación se halla ya restablecido.

El gobernador de la provincia, señor Pons, se encuentra peor. Su enfermedad ha degenerado en disenteria.

A consecuencia del rumor que ha corrido acerca de la próxima suspensión del Ayuntamiento, se han retirado de las juntas parroquiales los tenientes de alcalde.

No está definitivamente acordada la suspensión.

El Sr. Almagro (D. Melchor) se encuentra mejor. En cambio su señora está bastante delicada. —Mencheta.

Durante las últimas 24 horas han ocurrido en toda España 4435 invasiones del cólera y 1444 defunciones.

Ayer fueron detenidas 29 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

Dice La Epoca: El estado de nuestras relaciones con Alemania, nos imponen deberes penosos que cumplir; pero nuestro indiscutible derecho á la posesión del territorio en Yap, nos obligan á mostrarnos dignos de nuestro nombre y de nuestra historia.

El periódico ministerial habrá querido decir «nuestro indiscutible derecho á la posesión de las Carolinas.»

Nos permitimos hacer esta sencilla aclaración porque en momentos difíciles, como son estos, conviene que no existan dudas de las que pudieran aprovecharse los periódicos alemanes.

En el círculo Democrático de la Carrera de San Jerónimo se celebró anoche la junta general extraordinaria que habíamos anunciado.

El presidente, Sr. González Flori, manifestó que en su visita al general Salamanca, éste le había participado que iría personalmente á dar las gracias al círculo, con cuyo motivo se había convocado á junta general. Leyó después una carta del Sr. Salamanca en que éste se disculpaba de asistir á dicha reunión por encontrarse enfermo, pero á pesar de esto cree que debe celebrarse la junta en su honor, con cuyo motivo elogio sus hechos militares y termina dando un viva á España, al general, al ejército y á la marina que fueron contestados.

Pronunciaron elocuentes discursos después los Sres. brigadier Atmeller, Balasteros, Romero Salas y Becerra, Armost, hablando de los grandes hechos de nuestra patria, de la manifestación del domingo, de nuestras relaciones exteriores entre las que debíamos buscar apoyo contra Alemania, de las contingencias de una lucha con ésta y del general Salamanca, terminándose con vivas á España y á la integridad del territorio.

El Sr. Hernandez manifestó que como comerciante había roto sus relaciones con Alemania y el Sr. Vidart pronunció un elocuente discurso dando las gracias al Círculo por su atención, en nombre del Centro Militar.

El Sr. González Flori hizo un brillante resumen de cuanto se había dicho por los anteriores manifestando como patipaba en todos el patriotismo, y terminó dando vivas á España, al ejército y á la marina, que fueron unánimemente contestados.

El salón donde se verificó el acto ostentaba en las paredes varios tarjetones con los nombres de nuestros más célebres héroes en el

ejército y la marina, los que adornaban otras tantas coronas.

En el sitio presidencial se veían varios atributos de la milicia, dos banderas españolas y las siguientes inscripciones: «Viva la integridad del territorio!» «Viva la marina!» «Viva el ejército español!»

Los balcones del edificio estuvieron colgados é iluminados durante toda la noche.

Los guardias de seguridad mataron anoche de 11 tiros, á dos perros atacados de hidrofobia que se ballaban en el camino viejo de Vicalvaro.

El Times publica el siguiente telegrama que confirma lo que ya se ha dicho respecto á la carencia de noticias que hay en Berlín referentes á la cuestión de las Carolinas:

Berlin, 23. Continuamos aquí sin noticias oficiales ni aun semi-oficiales del gobierno alemán sobre la cuestión de las Carolinas.

La excitación que ha producido en Madrid el rumor de que Alemania se había anexionado esas islas, ha causado aquí asombro, porque la opinión pública considera esta cuestión, no como de fuerza, sino como de derecho; no como cuestión que debe resolverse con un ultimatum, sino con una información.

El Sr. Sagasta ha recibido muchos telegramas de comités liberales de provincias, admirándose á la actitud patriótica de la prensa madrileña y significándole por el acto realizado en las Carolinas.

En Lérida quedó ayer organizada la junta de socorros para distribuir los fondos que se recauden en dicha provincia, en virtud de la disposición últimamente dictada por el gobierno.

En Santo Domingo de la Calzada, Vitoria, Santiago, Coruña, Villafranca del Bierzo y Sevilla, hubo ayer manifestaciones públicas, para demostrar el desagrado con que han visto la conducta de Alemania en la cuestión de las Carolinas.

En la de Sevilla acudieron treinta mil personas.

Los periódicos censuran el atropello cometido en Málaga por la autoridad con el director de El Porvenir. Á la censura se unen periódicos conservadores de Málaga.

El Ayuntamiento de Valencia ha acordado por unanimidad dirigir al Gobierno un telegrama, protestando contra las intenciones de Alemania, y ofreciendo á aquel el concurso de los valencianos.

El señor general Lopez Dominguez ha dirigido al Sr. Becerra este telegrama: Bagneres de Bigorre, 25 (2:50 t.)

Leo en los periódicos de esa la convocatoria de la reunión para asistir á la entusiasta manifestación del domingo.

Ausente temporalmente de mi patria, uno mi sentida adhesión al acto patriótico que se ha realizado.

Como representante del pueblo y general del ejército, cumplo un sagrado deber poniendo todo lo que soy al servicio de nuestra España, para mantener inclumada su honra y la integridad del territorio. —Lopez Dominguez.

Noticias sanitarias de Madrid: Hasta la hora de cerrar esta edición, se han registrado en esta capital 23 invadidos del cólera morbo: 11 hombres, 13 mujeres y una niña, habitantes en las calles traviesa de las Pozas, fuente del Berro (tejar de Puerta), Humilladero, Silva, Jorge Juan, Toledo, Amparo, tejar de Juan Martín (Guindalera), Canillas, Oso, Duque de Osuna, Fernandez de los Rios, Atocha (hospital Provincial), carretera de Estremadura, colegio de la Paz, Ventorrillo, Palma, Navas de Tolosa, traviesa de Cabestreros, Felipe el Hermoso y Paz.

Fallecieron ayer 8; de los atacados ayer (2 mujeres y 6 hombres), y 11 de los inva-

dados en días anteriores (4 hombres y 7 mujeres) habitantes en las calles de Juanelo, Primavera, Arroyo de Embajadores, Jorge Juan, Cristo de las Injurias, Peñuelas, paseo de los Ocho Hilos, Buenos Aires, cuesta de Areneros, carretera de Estremadura y Bastero.

Bolsin. Sin operaciones ni cambios.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 27 DE AGOSTO

Hace días que se halla constituida la junta de Salubridad y socorros del distrito del Centro.

Uno de los acuerdos primeros de la misma ha sido dirigir á todos los vecinos del distrito una circular á fin de que, con el producto de la suscripción que ha de abrirse y los donativos que se recauden se proceda en mayor escala al socorro de los pobres del mismo, aplicándose en primer término los recibos de la testamentaria de la señora marquesa de la Cañada, del marqués de Urquijo, Círculo Constitucional y otros.

Dice Le Pays que las teorías sustentadas por el canciller Bismarck para demostrar el derecho de Alemania á la posesión de las Carolinas, se parece á la argumentación de Bilboquet que esclamaba: «Este baul no es de nadie, pues entonces es mio.»

Esta es, añade, el periódico francés, ni más ni menos, la tesis que Alemania sustenta y parece dispuesta á sustentar en lo sucesivo.

El Excmo. señor obispo de Córdoba, después de socorrer con mano pródiga á los pueblos de su diócesis, víctimas de la epidemia reinante, ha abierto una suscripción, la que ha encabezado con 20000 rs., para el desgraciado caso de que sea invadida la capital. El primer día alcanzaba dicha suscripción 47300 reales.

El vapor-correo España, que llegó ayer á Santander procedente de Puerto Rico y la Habana, ha conducido á la Península los siguientes pasajeros:

De la Habana. D. Agustín Blanco Gomez. —Agustín Blanco Fernandez. —Agustín Viñeta. —Agustín A. Echaide. —Antonio Seoanes. —Antonio Cavelo. —Antonio Sanchez. —Antonio Fernandez. —Angela Peralla y tres hijos. —Aurelia Navas. —Buena Ventura Catala. —Cándido Camino. —Constanza Robles. —Diego Alonso y familia. —Fernando Vargas. —Francisco Inzúa. —Francisco Navarro. —Francisco Martínez. —Francisco Acuña. —Francisco Rodríguez. —Francisco Oliveros. —Francisco Lovato. —Genaro Paredes Valdés. —Jacinto Portabales. —Jaime Martí. —Joquin Cuesta. —Jesus L. Laureguizar. —José María Jaureguizar. —José de Góicoechea. —José A. Cora. —José Lojo. —José Joaquín Ceres. —José Mendez. —José Sisto. —José Martínez Bermudez. —José A. San Martín. —Juan Mulet y familia. —Juan Martínez Lopez. —Juan Pita. —Juan Antonio Martínez. —Juan Granda. —Juan Ferrera. —Luis Santander. —Luis Gullon. —Luis Casaban y hijos. —Luis de Villaverde. —Maria Fernandez. —Mariano Socias. —Moisés Quintero. —Miguel Cortes. —Norberto Romalde. —Patricio Gonzalez. —Plácido Cobran. —Rafael de la Viña. —Ramon Gonzalez. —Vicente Corral. —Isidro Alsa. —Isidro Posadillo. —Tres sargentos, 67 cabos y soldados, y un confinado.

De Puerto-Rico. Doña Angela Rodriguez. —D. Angel Fernandez. —D. Antonio Félix Sieso. —Imo. Sr. D. Carlos Morales de Sotom. —Clotilde Aponte. —Dolores Vidal. —José Salgado. —Eduardo Rodriguez. —Félix Loto. —Félica Fundaco e hijos. —Francisco Aguilar y familia. —Francisco Valtie. —Francisco Argüelles. —Francisco Doreste y señora. —Francisco Masó. —Gavino Martín. —Francisco Iglesias. —Isabel Murga. —José Garcia Lasa. —José Nicolás Fané. —Juan Francisco Sanchez. —Juan G. Menendez. —Juan Alimuns. —Juan Andrés Ibarce. —Juan Menendez y familia. —Juan Frayret y familia. —Manuel Luceiro. —Luis Carbajales y familia. —Mariano Lorenzo y señora. —Manuel Meana. —Manuel Duran y familia. —Rafael Mesquel Chavarri. —Nicolás Benazar. —Rafael Macarino y familia. —Rita Gordia. —Teresa Martinez de Gomez. —Valeriano M. Gomez. —Vicente Llorea. —Isaac Rebeca y hermano. —Mojaime y Casdour. —Un preso político, 29 sol-

dados, 4 confinados cumplidos y uno á Ccuta. —Total, 217.

En una carta que un individuo de la colonia hispano americana de Paris, ha dirigido á El Matin se leen las siguientes frases:

«Si Alemania no da satisfacción á España, nosotros, los americanos del Sur, descendientes de los españoles, haremos una guerra sin cuartel al comercio alemán que en nuestro país se hace.»

Alemania no piensa quizás que el acto de fuerza que comete va á perjudicar de un modo considerable á su comercio, que, siendo muy importante en nuestro país, es asimismo muy antipático.

El periódico alemán El Joran Kfurter Zeitung, reconoce que Alemania no tiene mejor derecho que España á la posesión de las islas Carolinas.

La Union no concede importancia decisiva á los rumores optimistas ó pesimistas que circulan, mientras el tiempo y hechos más concretos no despejen el horizonte, sobre la actitud definitiva que adoptará el gobierno alemán en la cuestión de las Carolinas no es posible todavía formar juicio claro.

Sin embargo, nuestro colega declara con franqueza que se inclina á no confiar demasiado en Bismarck, pues es proverbial la duplicidad y estrategia de su diplomacia.

Termina La Union su artículo en este párrafo que condensa su pensamiento: «Por hoy, afirmado categóricamente nuestras ideas patrióticas de siempre, esperamos en que se realice en brevísimo plazo lo que se dice: que Alemania se ha decidido á renunciar incondicionalmente y sin arbitrajes á sus pretensiones sobre las islas Carolinas.»

Del espíritu de la prensa francesa respecto á la cuestión hispano-alemana, siguen ocupándose los telegramas de Paris que nos envía la Agencia Fabra. Hoy por la mañana recibimos los siguientes: Paris, 26 (6 t.) (llegó hoy).

«La Patrie» dice que la contestación dada por el gabinete de Berlín al de Madrid no tiene otro objeto mas que el de ganar tiempo.

«La Gazette de France» dice que el gobierno francés ha decidido llevar al señor Paul y Angulo á la frontera. Paris, 27.

La Liga de los patriotas de Paris dice que en vista de la actitud de España y con el objeto de honrar el ejemplo de energía que dá este gran pueblo, ha resuelto invitar á los españoles para que participen de sus trabajos.

La reunión provocada ayer por Rochefort fué muy numerosa. La sala estuvo del todo llena. Se pronunciaron varios discursos acusando al gobierno inglés de ser cómplice de la muerte de Olivier Pain.

El ministro de Hacienda ha remitido una extensa comunicación al Sr. D. Pedro Gomez, alcalde de Málaga, manifestándole que «en la reforma de las tarifas de la contribución industrial procederán el estudio y la justificación de las alteraciones en alza que en las actuales cuotas procedan; y respecto á los informes que hayan de pedirse, es cuestión de procedimiento no acordado aun, en atención á las circunstancias excepcionales del país, y á que se dispone de tiempo suficiente para permitir algún aplazamiento.»

Hoy podemos dar detalles circunstanciados y oficiales respecto al horrendo crimen de Melgares y consortes.

Parece ser que el jefe de la guardia civil tenía dispuesta una batida en término de Velez-Málaga, señalándose para efectuarla la mañana del 21. La fuerza se distribuyó en grupos de cuatro individuos, cada uno de los cuales se dirigió á una de aquellas fincas. Como no se disponía de suficiente número de guardias, destinóse para el reconocimiento del cortijo de Galvez, situado en el centro de operaciones, á

dos guardias y un corneta. Por una desgraciada circunstancia, estos tres individuos de la benemerita llegaron al cortijo media hora después de la señalada, encontrando en las inmediaciones de la casa al capataz y á un portero, á quienes preguntaron si había novedad. Se les contestó negativamente, y al llegar los guardias cerca de la casa recibieron la primera descarga.

Con un valor heroico y sin perder la serenidad un solo momento, contestaron los guardias á pecho descubierto, pudiendo el corneta parapetarse tras un árbol.

Pocos minutos después, uno de los guardias caía muerto y acerbillo por siete balazos, y el otro mal herido, casi moribundo, cayó la bayoneta, y por un esfuerzo supremo de la voluntad y del heroísmo, logró entrar en la casa, y ya en ella, de rodillas, por que sus heridas no le permitían sostenerse de pie, luchó cuerpo á cuerpo con los tres foragidos hasta que estos lo remataron. En esta lucha fué herido Melgares de alguna gravedad en la cara.

El corneta no pudo tomar parte en los últimos episodios de la lucha por impedirle todo movimiento los tres balazos que recibió en una de las piernas.

En la casa del cortijo de Galvez, y acompañando á los bandidos, había una jóven, que logró fugarse, aprovechando el tiempo que duró la lucha.

Los disparos no pudieron ser oídos por los otros grupos de guardias, pues el retraso de media hora que llevaban los que fueron víctimas del encuentro, hizo que ya estuvieran aquellos lejos.

Un marinero que poco después pasó por el cortijo de Galvez, fué quien dió aviso á la comandancia de Velez, saliendo entonces la fuerza para el sitio de la ocurrencia.

Dice un periódico de Barcelona, que el comandante general de la escuadra de instrucción ha pedido á la plaza de Barcelona una partida de cincuenta mil raciones de viveres.

Telegramas de la Agencia Fabra. Lisboa, 26 (3 52 n.).

La corbeta alemana «Luiza» y el aviso «Mosquito» anclados en el Tajo, zarparán mañana ó pasado. Se ignora donde se dirigirán.

En Torrejon de Ardoz se ha dado por terminada la epidemia.

En Santander se verificará la manifestación del domingo próximo. Irán unidas las banderas española y francesa.

Un periódico carlista dice que solo debe ir la bandera nacional.

De un suceso gravísimo (asi le califica el colega) dá cuenta La Voz Montañesa de Santander, en los siguientes términos: «Dícese que el cadáver de una persona muy conocida que falleció hace poco en un pueblo próximo á esta capital, ha desaparecido del cementerio en que fué enterrado.

Agregase que ha sido conducido por cuatro mozos á la iglesia de otro pueblo de esta provincia, donde recibió sepultura; que los cuatro mozos que lo condujeron han fallecido, y que el vecindario se niega á entrar en el templo, por lo que el obispo de la diócesis ha determinado que se celebren las misas al aire libre.

Esto es, en resumen, lo que hemos oido; pero lo ampliaremos con más detalles así que obren en nuestro poder los datos que se nos han ofrecido acerca de tan gravísimo suceso.»

El Liberal declara que el país no puede consentir que el gobierno de España proponga al de Alemania una solución del conflicto de las Carolinas, tomando por modelo las estipulaciones del protocolo de Joló. La soberanía de España sobre Joló desde aquel protocolo—dice—es una ficción.

El Times llegado hoy dice que aun en el caso de que el gobierno alemán creyera discutible la soberanía de España en las

Su hija no la maldecía, pero no la perdonaba haberla dado la existencia.

Lucia quedó sumida en sus dolorosas reflexiones, cosa frecuente en ella desde el abandono de Luciano.

Juana respetó aquel ensimismamiento ocupándose del arreglo de la casa.

La pobre mujer se engañaba al creer que Pablo Harmant trataría de entregarla á la justicia.

Una vez terminado el asunto que le llevó á casa de Jorge Darier, el millonario regresó á su hotel.

En cuanto se vió solo reflexionó sobre la situación creada por la presencia de Juana en Paris, de Juana relacionada con su hija, de Juana puesta por la casualidad frente á frente con él.

La vida de Pedro Fortier hubiera podido reconocerle y pronunciar su verdadero nombre.

A este pensamiento el falso Pablo Harmant sentía helárselo la sangre en las venas.

—Hice mal en dejarme arrebatar,—se dijo. —Hice mal en dejar ver que había adivinado á Juana Fortier en Lisa Perrin.

Hacerla arrestar como yo quería en mi primer arrebato, hubiera sido la peor de las torpezas.

Si la reflexión me hubiera acudido en tiempo útil, habría encontrado palabras hábiles para atenuarlo todo, para paliarlo todo... Habría escuchado sus quejas... Le habría persuadido que esa Lucia me inspiraba una real compasión, y que buscaría el medio de probarla.

A esta hora es ya demasiado tarde para engañarla, pero no para impedirle que amenace más largo tiempo mi reposo... Juana Fortier en Paris es un peligro permanente suspendido sobre mi cabeza, y es preciso que ese peligro desaparezca.

El carruaje llegaba al hotel en el momento en que el millonario formulaba en sí mismo este último pensamiento.

Encontró á Luciano al lado de Mary. El jóven continuaba representando concienzudamente el papel impuesto por Estéban Castel.

Pablo Harmant le estrechó la mano y le preguntó: —¿Habeis ido á los talleres? —Si señor; y todo marcha perfectamente.

rias para la publicación de las amonestaciones. Por mi parte tengo ya reunido una parte de las de Mary.

—Dentro de unos días los tendreis. Se sentaron á la mesa. El almuerzo fué corto.

Luciano no podía dejar mucho tiempo la fábrica sin vigilancia.

Un carruaje le esperaba para conducirlo á Courbevoie.

Hablo Harmant por su parte no tardó en salir del hotel, pero contra su costumbre salió á pie, llegó al boulevard Malherbes, le siguió hasta el de Courcelles, y luego pasando por las Batignolles, entró en la avenida de Clichy.

Se detuvo frente á la puerta de la morada de Ovidio Soliveau y llamó varias veces, sin obtener respuesta alguna.

Evidentemente el señor baron de Reiss no estaba en su casa.

Pablo Harmant trazó algunas palabras en una hoja de su cartera, que deslizó en el buzón de la puerta, como ya hemos visto hacer en otra ocasión.

Luego se dirigió á un café de bastante buena apariencia, donde se hizo servir una copa de ajeno que saboreó leyendo los periódicos.

Era allí á donde había citado á su cómplice. Dejaremos á este miserable esperar á su digno camarada y volvamos á ocuparnos de Jorge Darier.

Al oír las ardientes súplicas, al escuchar la voz trémula por la emoción de Lisa Perrin, el jóven había adivinado perfectamente que un sentimiento más fuerte que la simple amistad inspiraba á la pobre mujer.

Pero se había guardado muy bien de dejarlo ver, y si había tomado la defensa de Juana Fortier frente á Pablo Harmant, es que sentía una inmensa piedad por aquella desgraciada criatura condenada, pero tal vez no culpable, y no podía ni quería prestar mano á un vil arresto.

No sospechaba que el millonario había reconocido á Juana Fortier en sus facciones, en el sonido de su voz; no sospechaba el verdadero motivo que le hacía obrar, ni tampoco que Jacobo Garaud estuviera tan cerca de él.

Si Juana al ver á Pablo Harmant se había estremecido, si el estupor ó el espanto se habían pintado sobre su rostro, hubiera podido darse cuenta de la situación del padre de Mary, pero la viuda de Pedro Fortier no había reconocido al asesino de Julio Labroue.

Con más fuerte razón, Jorge no podía adivinar todo aquello bajo su máscara de hombre honrado, muy rico y considerado.

es Juana Fortier, la evadida de Clermont, no sea en realidad más que Lisa Perrin.

El jóven abogado la había mirado atentamente, había creído encontrar en los rasgos de su fisonomía una vaga semejanza con los rasgos de Juana Fortier, retratada por su tutor.

Pero esto no bastaba para poder formar una convicción.

Sin embargo, se decía que conociendo el interés de Estéban Castel, y adivinando que se ocupaba en buscar el verdadero asesino de Julio Labroue, haría bien en ponerle al corriente de lo que había pasado, y hablarle de sus dudas.

Si Lisa Perrin era en efecto Juana Fortier, tal vez preguntándola, prestándole un apoyo que hasta entonces le había faltado, se llegaría á encontrar indicios que conducirían al descubrimiento de la verdad.

En fin, lo repetimos, Jorge no podía menos de sentir por Juana una inmensa piedad, una profunda simpatía.

Por un instante tuvo la idea de ir á prevenir también á Luciano, pero le detuvo la reflexión. Se abstuvo y decidió que solo hablaría á su tutor.

Después de almorzar se dirigió á la calle de Assas.

Nuestros lectores saben que no encontraría á Estéban Castel en su casa.

Obedeciendo á la consigna dada, el ayuda de cámara respondió al abogado que su amo había salido.

—¿Para mucho tiempo?—preguntó Jorge. —Lo ignora, señor.

—¿Volverá á comer? —No me ha dicho nada.

Jorge, que conocía la extrema regularidad de los hábitos de su ex-tutor, halló aquello un poco extraño, pero se retiró sin darle á conocer.

—En cuanto llegue mi tutor, —dijo al criado,—prevenidle que tengo que hacerle una importante comunicación.

—No dejaré de hacerlo, señor. La ausencia del artista contrariaba á Jorge en su grado.

—No creo que Pablo Harmant vaya á denunciar á esa pobre mujer,—pensaba,—pero me alegraría se aclarase sin tardanza si era en efecto la fugada de Clermont.

—No podría interrogarla yo?—dijo de pronto. —Pero, ¿con qué derecho me inmiscuiría en su vida?—se respondió. —Además, si es Juana Fortier, como asegura Pablo Harmant llena de terror y espanto habrá huido, se habrá ocultado, á fin de sustraerse á toda pesquisa sin decir ni aun á su hija, el lugar de su retiro.

—¿Dónde podré encontrarla? —Si Lucia conoce el secreto de su madre no lo descubrirá, ni aun á mí, que soy un desconocido para ella.

Decididamente nada puedo hacer. Es á mi tutor á quien es preciso confiar el cuidado de hacer brotar la luz en medio de estas tinieblas. Esperemos á mi tutor.

Y Jorge regresó á su casa un poco triste y bastante preocupado.

Pablo Harmant en vano había esperado durante tres horas á su supuesto primo Ovidio Soliveau.

No le había visto más que una sola vez desde que el seudo baron de Reiss había dejado á Amanda en Bois-le-Roy, é ignoraba lo que había sido de él á partir de aquella entrevista.

Conociendo la naturaleza vagabunda de su cómplice, se preguntaba con inquietud si no había salido de Paris por casualidad.

A esta inquietud se juntaba otra.

¿Quién sabe si Ovidio habría cometido algún nuevo crimen, ó al menos alguna falta por la que se hallase arrestado.

Ahora bien, Ovidio en prison, era un peligro de todas horas, una incesante espada de Damocles.

Volvió de nuevo á la casita de la avenida y llamó repetidas veces.

Como antes la puerta permaneció cerrada. Sabemos que el pabellon estaba completamente aislado.

Pablo Harmant hubiera podido preguntar á los vecinos de enfrente, pero esto era ponerle en evidencia, comprometerse tal vez y todo por un dudoso resultado.

Volvió atrás impaciente, casi furioso. Su reloj, que consultó, marcaba las cinco y media.

Entró de nuevo en el café, pidió una segunda copa de ajeno y se colocó al lado de la ventana para ver desde el interior las personas que pasaban por la calle.

Durante una hora permaneció allí perplejo, nervioso.

En fin, ya aburrido, se disponía á volver á su casa, y ya iba á salir del café, cuando lanzó una exclamación de alegría.

En la acera, al otro lado de la calle, acababa de ver á Ovidio marchando en direccion á su casa.

Casi de un salto atravesó la calle y se reunió á Soliveau. —No corras tanto,—le dijo poniéndole una mano el hombro. Ovidio se volvió. —¡Calle!—exclamó alargando la mano á su supuesto primo.—¡Vaya un feliz encuentro! ¿Por qué casualidad te hallas aquí? —No es por casualidad. He estado esperando cuatro horas en el café de enfrente. —¿Y no te has aburrido? ¿Esperabas á alguien? —¿Qué preguntal... ¡A ti! —Tenemos, pues, que hablar? —Y hablar seriamente. —¿Dónde? —En tu casa, si es posible.

Carolinan. siempre debió manifestar claramente sus intenciones al gobierno español.

La opinión del Times ha sido hoy favorablemente comentada.

Se han acordado a la redacción de Las Provincias, de Valencia, algunos oficiales de aquella guarnición, manifestando que están dispuestos a marchar a Filipinas, las Carolinas, o donde el honor de España exija su presencia, sin más sueldo que la ración de etapa.

Los marineros de los buques mercantes surtos en el puerto de Valencia se muestran ansiosos de que la nación necesite sus servicios para ofrecerse como voluntarios en los buques que se armen en corso para combatir a los enemigos de España.

La epidemia cólica en Motril, toca a su término. La conducta del alcalde, señor Moreu de Espinosa, ha sido tan elogiada por todos los vecinos, que se proponen demostrarle su eterno agradecimiento, significándole además al gobierno para una alta recompensa.

En vista del decrecimiento de la epidemia en Villarejo de Salván se ha dispuesto que cesen en sus comisiones los médicos enviados a dicho pueblo por el gobierno civil de esta provincia.

Los propietarios del Soto del Señorito, Sres. Perez Garcia y Alvarez Capra (don Jacobo) han dado orden a su administrador para que entregue 200 pesetas en Torrejón de Ardoz y 250 en San Fernando del Jarama, para socorrer las familias pobres de aquellos pueblos atacados de la enfermedad reinante.

Hoy por la mañana recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Sevilla, 27 (145 m.). La manifestación realizada esta tarde contra las pretensiones de Alemania en las Carolinas, ha sido imponente. Han desfilarido más de 30000 personas protestando del acto de Alemania. Han tomado parte en la manifestación el comercio, la prensa, la industria, las sociedades y círculos; Sevilla entera.

Los balcones del tránsito estaban colgados con profusión y tan llenos de gente como las calles, por las que apenas se podía andar.

Todos los rostros expresaban con elocuencia la decisión en sacrificarse por la patria, si preciso fuere; el orgullo de ser españoles no nos cobia en el cuerpo.

Diéronse calurosos vivas a España, al ejército y a la marina, al capitán general y al Ayuntamiento.

El alcalde, Sr. Hoyos, pronunció un sentido discurso sobre las cualidades de valor, sabiduría y prudencia que adornan a nuestro monarca, en quien todos debemos confiar, lo mismo que en su gobierno. Ultimamente, el señor gobernador, pronunció frases tan cariñosas y levantadas que fueron aplaudidas por todos.

La manifestación se disolvió en la plaza de San Fernando. Orden completo. —Núñez.

Enlace Sevilla Cádiz, 27 (11 mañana). En este momento sale para la Roda, en tren especial, una comisión compuesta del gobernador civil, diputados y senadores por la provincia é individuos de la Diputación provincial y Ayuntamiento, a la que tengo la honra de acompañar, para saludar al señor ministro de la Gobernación a su vuelta de Granada. —Núñez.

Granada, 27 (11 mañana). Parte el tren en que regresa a Madrid el ministro de la Gobernación y su comitiva.

La despedida ha sido afectuosísima por parte de las autoridades, representantes de todos los partidos y personas de las diferentes clases sociales.

En el momento de partir se han dado entusiastas vivas al ministro.

Ha fallecido, víctima del cólera, el diputado provincial D. Mariano Hernández. —Mencheta.

El estado de la epidemia en los pueblos de esta provincia durante las últimas 24 horas es el siguiente: Alcalá de Henares, 43 invasiones y 14 defunciones; Camaroma de Esteruelas, uno y uno; Colmenar de Oreja, 2 y 4; Chinchón, 2 y 0; Daganzo de Arriba, 4 y 2; Estremadura, 1 y 1; Fuentesvieja de Tajo, 2 y 0; Buencarral, 1 y 0; Pozuelo del Rey, 4 y 2; Loeches, 3 y 0; San Sebastián de los Reyes, 1 y 1; Torrejón de Ardoz, 2 y 1; Valdemoro, 2 y 1; Vallecas, 3 y 0; Vicálvaro, 2 y 1.

Del día 23 se han recibido partes de los siguientes pueblos: A Jalvir, 5 y 3; Buencarral, 2 y 1; Mejorada del Campo, 2 y 0; Valdaracte, 4 y 1; Velilla de San Antonio, 1 y 1; Villarejo de Salván, 10 y 4; Villaverde, 0 y 1; Loeches, 5 y 2.

En Torrejón de Velasco una invasión seguida de fallecimiento el día 24.

El extraordinario del Motín correspondiente al día de hoy sido denunciado.

A la manifestación patriótica celebrada en Valencia han acudido la mayor parte de los vecinos de los pueblos inmediatos. El acto fue imponente.

linas dirigida a Madrid es muy conciliadora en la forma.

Añade que el fondo es como el de la nota de 1875, reproducida por la «Gaceta de Alemania del Norte.»

La Junta de Instrucción pública, é propuesta del vocal D. Pascual María Massa, y de acuerdo con la comisión provincial, ha resuelto suspender, hasta que mejore el estado sanitario de la provincia, la adjudicación de los premios votados por la Diputación de Madrid para los maestros y maestras de primera enseñanza que más se hayan distinguido en el cumplimiento de su magisterio.

Dichas recompensas consistirán en diplomas de honor y premios en metálico hasta la cantidad de 2800 pesetas.

El capitán de navío D. Adolfo Navarrete, capitán del puerto de Valencia, ha sido significado al ministerio de la Gobernación para una recompensa por servicios prestados durante la epidemia.

El capitán de navío D. Luis Gázquez-Doral ha obtenido el retiro provisional.

También se ha concedido licencia para retirarse, sin grado, fuero, ni sueldo, al teniente de navío D. Vicente Mestre, residente en los Estados Unidos.

Ha fallecido, víctima de una larga y penosa enfermedad, la esposa de nuestro particular y querido amigo D. Eugenio Larroca, jefe de negociado del Tribunal de Cuentas.

Enviarnos nuestro más sentido pésame al Sr. Larroca.

Se equivocan sin duda los periódicos alemanes que suponen a los españoles, á juzgar por el siguiente telegrama, capaces de ver con calma, en un plazo más ó menos largo, el desconocimiento por parte del imperio germanico de los indiscutibles derechos de España á la posesión de las islas Carolinas.

Dice así el referido parte telegráfico: Colonia, 27. La «Gaceta de Colonia» dice otra vez que las islas Carolinas no pertenecen á España, y que no se comprende la excitación de los españoles, que es el resultado de la política interior.

La «Gaceta de Colonia» espera que aquella excitación pasará y que se apreciará la situación con sangre fría é imparcialidad. —Fabra.

Ha sido destinado á las órdenes del gobernador militar de Alicante, en comisión especial para desempeñar los servicios sanitarios que se le confien, el médico primero de Sanidad militar, D. Cándido González Arellano.

Volvemos á insistir de la manera más categórica, en que carece de fundamento cuanto la prensa ha manifestado respecto á las conferencias tenidas entre el ministro de la Guerra y el general Salamanca, y como consecuencia, las deducciones gratuitas que de las mismas se sacan, y apelamos para la veracidad de esta terminante afirmación, al testimonio mismo del último de los señores mencionados, seguros de que no hemos de ser desmentidos.

De la misma carencia de base adolece el diálogo con que da forma al espedido incidente nuestro colega El Liberal.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido ingreso en la Academia general á los tres primeros aspirantes aprobados que quedaron sin plaza.

—Han sido destinados á Filipinas los comisarios de segunda D. Francisco Moreno Roldán y D. Manuel Ahumada.

—Se ha concedido retiro provisional al comandante de carabineros D. José Soler y Barberá.

—Ha sido declarada plaza montada la del comisario de Baeza, Ubeda y Linares.

—El alférez de caballería D. Gregorio Montarís, ha sido nombrado auxiliar del gobierno militar de Logroño.

—Se ha concedido indemnización á individuos del cuerpo jurídico militar, por la asistencia á consejos de guerra en el distrito de Castilla la Nueva.

Parece están acordados los ascensos é mariscales de campo de los brigadieres D. Agustín de Calvet y D. José Gamiz, y á este empleo los coroneles D. Manuel Giraldo y D. Gabino Sampietro.

El personal de jefes y oficiales que componen los cuadros de los nuevos regimientos activos de caballería, es el siguiente: Cazadores de Galicia.—Coronel: D. Luis Cabrera. Teniente coronel: D. Rafael Clavijo. Comandantes: D. Julian Moran, D. Ricardo Castro y D. Manuel Planas. Capitanes: D. Ricardo Carnucho, D. Salvador Martínez Poso. D. Gregorio Salvador, D. Manuel Lopez Gonzalez, D. Bernardo Fernandez Suarez, don Francisco Jimenez Campillo, D. Pedro Scazo y D. Serafin Fernandez. Tenientes: D. Antonio Sotas, D. Alfonso Nuñez, D. José Varela, D. José Ampudia, D. Marcelino Garcia, don Fernando Sáez, D. Francisco Horticuela, don Andrés Redondo, D. Antonio Arce y Parga, D. Baltasar Moreira, D. Ramon Navarro, don Balbino Ibañez, D. Demetrio Fernandez Cerduna, D. Waldo Leal y Saleta. Alféreces: don Eustaquio Madariaga, D. Aquilino Carnucho, D. Miguel Peñjó, D. Antonio Castillo, D. Pedro Arcos y D. Enrique Lizarraga. Médico: D. José Lopez Castro. Tercer profesor de equitación, D. Mauro Rojo. Primer profesor veterinario, D. Valentin Rodriguez. Segundos: D. Teodoro Blas y D. Saturnino Redal.

Cazadores de Mallorca.—Coronel: D. Bernardo Garcia. Teniente coronel: D. Luis Povil. Comandantes: D. Joaquin Claver, D. Agustín Caballero y D. Máximo Lillo. Capitanes: D. Roberto Tartabul, D. Renato Lacier, don Manuel Dasé, D. Carlos Palacio, D. Manuel Serrano, D. Félix Carrasco, D. Joaquin Gallar y D. Jaime Grimalt. Tenientes: D. José Montes, D. Andrés Arborea, D. Andrés Tous, D. Pedro Palau, D. Julio Lostaló, D. Joaquin Dominguez, D. Pedro Castans, D. Juan Mestre, D. Dionisio Herranz, D. Alanasto Diaz, D. Antonio Gomez Benjumea, D. Isidro Barrado, D. José Lopez Morales y Joaquin Bernal. Alféreces: D. José Arribas, D. Carlos Gomez Alberti, D. Jaime Orias, D. Pedro Montanes, D. Mariano Jaquetó y D. Luis Moragas. Médico: D. Ulpiano Cores Menendez. Tercer profesor de equitación: D. Bonifacio Sanchez. Primer profesor veterinario: D. Juan Roca, y segundos: D. Julian Muz y D. Antonio Cruces.

pitanes: D. Eusebio Gorriochi, D. Nicasio Galvo, D. Pedro Breañ, D. Francisco Garcia Vazquez, D. Jorge Paruelo, don Saturnino de la Cruz, D. Marcos Ruiz y D. Francisco Llanza. Tenientes: D. Dionisio del Amo, don Sebastian Fernandez, don Victoriano Rodriguez, don José Bausó, don Pedro Fox, D. Julian Perez de Luna, D. José Lorienté, D. Rafael Estéban, D. Antonio Huertas, don Maximino Rodriguez, D. Antonio Páncorbo, D. José Fernandez Gonzalez, D. José Monteliva y D. Feliciano Alonso. Alféreces: D. Eusebio Agüero, D. Cristóbal Casoria, D. Luis Garcia Montero, D. Valentin Saiz, D. Ezequiel Oliver y D. José Pais. Primer profesor de equitación, D. Agapito Melgar. Primer profesor veterinario, D. Antonio Juarrros, y segundos, D. Gregorio Borrego y D. Cornelio Ortega.

Cazadores de María Cristina.—Coronel: don Manuel Gutierrez Herranz. Teniente coronel, D. José Carmona. Comandantes, D. Ricardo Velaz, D. Antonio Torrantegui y D. Eduardo Cortés. Capitanes: D. Enrique Nuñez, don Eduardo Fernandez Arce, D. Antonio Linares, D. Luis Gomez, D. Cándido Velazquez, D. Angel Rivas, D. Manuel Osorio y D. Francisco Estrada. Tenientes: D. Benito Gil, don Juan Lopez Sanchez, D. Angel Leal y Saleta, D. Florencio Ortega, D. Idefonso Calatrava, D. Ramon Ugarte, D. José Misericordia, don Andrés Bayo, D. Aquilino Lopez Sáez, don Eugenio Castellanos, D. Saturnino Hernandez, D. Angel Saurrieta, D. Juan Rojas, don José Alvarez Cabrera y D. Enrique Maroto. Alféreces: D. Manuel Fernandez Iparaguirre, D. Julian Iglesias, D. Sixto de la Calle, don Marcelino Ortega y D. Gonzalo Garcia Samaniego. Tercer profesor de equitación: D. Pedro Castellá. Primer profesor veterinario: D. Doroteo Vega, y segundos, D. Joaquin Rojas y D. Mariano Lozano.

El siguiente telegrama nos participa que los czares de Rusia han dado por terminada su visita á los emperadores de Austria: Viena, 27.

El czar y la zarina salieron ayer de Kreussier y los emperadores les acompañaron hasta la estación, despidiéndose todos de una manera muy afectuosa. —Fabra.

Ha sido hoy objeto de comentarios en los círculos políticos el hecho de que Alemania se muestre desde luego propicia á arriar la bandera que habia enarbolado en una isla próxima á nuestras posesiones de las Carolinas, y sobre la cual parece tener Francia derecho.

La France de ayer publica un telegrama de su corresponsal en Berlin, en que le participa que, tan luego como Bismarck tuvo noticia de que el embajador de Francia habia reclamado contra el hecho de izar la bandera alemana en una isla francesa, habia ordenado fuese arriada inmediatamente.

Los periódicos ingleses recibidos hoy, se inspiran al hablar de nuestras cuestiones internacionales, en el espíritu utilitario que les distingue; expresando la mayor parte de ellos, la esperanza de que nuestras disensiones con Alemania habrán de redundar forzosamente en beneficio de los intereses comerciales de Inglaterra.

Noticias del movimiento bursátil en el extranjero: París, 27. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57.71.

Londres, 27. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 57.81. —Fabra.

Nuestro respetable amigo D. Manuel Becerra, que no ha asistido al Ayuntamiento ni ayer ni hoy, por hallarse en cama con un fuerte catarro, se encontraba esta tarde algo mejorado en su dolencia.

A las cuatro de la tarde se ha reunido el Ayuntamiento de Madrid bajo la presidencia del Sr. Bosch, que habia llegado momentos antes de Alcalá de Henares.

El Sr. Bosch pintó á grandes rasgos el espectáculo desconsolador que habia presenciado en Alcalá, donde es sabido se encuentran los dos asilos de San Bernardino, de ancianos y niños.

La intensidad del mal es, según ha manifestado, horrorosa, pues del sábado en que se presentó el primer caso, hasta hoy, en el asilo de ancianos y niños ha sido invadida la cuarta parte de la población asilada, habiendo tenido muchos desastrosos fin.

Ha presenciado algunos casos fulminantes, entre ellos el de un anciano que en el momento que el Sr. Bosch le dirigía la palabra en uno de los patios se sintió atacado y falleció en menos de una hora. Muchos atacados se hallan en convalecencia.

Ha podido el Sr. Bosch conseguir del alcalde de aquel punto, un local, aunque no de muy buenas condiciones, para enfermería provisional, y esta tarde recabará del digno c. ispo de Madrid, la cesión de una iglesia para enfermería general.

Ha procedido, en unión con el jefe del laboratorio químico municipal, á una vigorosa desinfección.

Desde mañana el rancho tendrá como base la carne; el agua la tomarán adicionada con pequeñas cantidades de ácido cítrico ó clorídrico, según lo prescriban los facultativos.

Se han colocado tiendas de campaña para aislar á los que han sido sacados de las enfermerías en que habian ocurrido invasiones.

Se han tomado también serias precauciones á fin de que no se verifique el menor contacto con el asilo de mujeres, en que afortunadamente no hay hasta hoy un solo caso.

El Ayuntamiento oyó conmovido el relato del Sr. Bosch, que ha dado una prueba más de su amor á Madrid y de la dignidad con que desempeña el cargo de alcalde.

Acto seguido se dió cuenta del despacho ordinario, que careció de interés, y se leyó para terminar la sesión, una proposición suscrita por los Sres. Maltrana, Pi y Ruiz de Velasco, cuyas conclusiones principales son las siguientes:

1.º Que se nombre una comisión, compuesta de cinco concejales, para que con toda la brevedad posible estudie las causas que motiven el retraso en el despacho de los expedientes, ya procedan de una complicada é inutil tramitación, ó ya de que el personal no sea lo activo y diligente que debiera ser en el cumplimiento de sus deberes.

2.º Que respecto al primer caso como en el segundo, la comisión con toda urgencia formule su dictamen de reformas, en el cual se establezcan términos fijos en que deban ser tramitados los expedientes bajo la responsabilidad de los negociados y sin que el interesado tenga necesidad de molestarle ni de pedir por gracia lo que de derecho le corresponde.

fué aprobada, consignando su voto en contra el Sr. Benito Chaverrí.

En su virtud, el Sr. Bosch nombró la comisión que en la proposición se establece, designando á los Sres. Maltrana, Pi y Margall, Ruiz de Velasco, Poo, Gomez Herrero y Rodriguez Garcia.

Se acordó que las sesiones en lo sucesivo se celebrasen los jueves á las cuatro de la tarde y se levantó la sesión á las seis.

Ayer fueron enterradas en los cementerios sacramentales 13 personas. En el municipal 49 y 2 fetos. Del cólera 14.

La Gaceta Universal ataca, sin razon, al señor ministro de Ultramar por un nombramiento suyo. Dice que el nombramiento del digno presidente que era de la Audiencia de Puerto-Principe, D. Leandro Soler y Espalter, para presidente de la sala de lo civil en la de Haband, se hizo á petición del interesado, para ser juez y parte en varios asuntos propios que en dicha Audiencia se habian de ventilar, y que el señor miestro no ha hecho nada en contrario.

Está en un error crasísimo la Gaceta. El antiguo, recto é inteligente funcionario Sr. Soler y Espalter, no ha deseado ir á presidir aquella sala por las razones que supone el colega y favorecerian bien poco al magistrado integérrimo, sino que se le nombró para dicha plaza por cambiarse de destino á causa de ciertos rozamientos habidos entre empleados homólogos de alta autoridad; y como existia plaza en la Habana, se le llevó por eso á ella; si bien hay que advertir que sin haberse posesionado de esta, le nombró el señor conde de Tejada para otra en Puerto-Rico, donde es muy apreciado por sus prendas nuestro amigo el Sr. Soler.

Esta es la verdad.

La prensa francesa, según acredita el telegrama que publicamos á continuación, no ceja en su defensa de los derechos de España.

Se comenta mucho en esta capital la noticia de que el gobierno alemán se ha apoderado del archipiélago de Marshall situado al Oriente de las Carolinas.

El «Siecle» dice que el gobierno español no puede admitir el arbitraje, porque sus derechos no se pueden discutir.

El mismo periódico publica un notable artículo probando que los derechos de España á la posesión de las Carolinas son indiscutibles y que la doctrina del congreso de Berlin no es aplicable al caso. —Fabra.

Los periódicos ingleses, por su parte, no se muestran hostiles á las tendencias absorbentes de Alemania, al menos en la apariencia.

Hé aquí lo que dice uno de los periódicos más acreditados de Inglaterra: Londres, 27. El «Daily News» publica un telegrama de Berlin, diciendo que el gobierno alemán ha proclamado su protectorado en las islas Marshall en la Oceania.

Añade que el gobierno inglés no se opondrá á ello. —Fabra.

Hoy se han recibido en los centros oficiales las siguientes noticias telegráficas relativas al curso de la epidemia en provincias en el día de ayer:

Albacete.—Capital, 2 invasiones y 2 fallecimientos. En los pueblos, 105 y 36, siendo los más castigados Hellín y Forquerá.

Castellón.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 92 y 28. Benicarló, San Jorge y Tiria, son los más epidemiados.

Ciudad-Real.—Capital, 17 y 12. En los pueblos, 94 y 28. Alcázar, Tomelloso y Valdepeñas, son los más castigados.

Córdoba.—Capital, 2 defunciones. En los pueblos, 159 y 46. Benamejil, Rute, Aguilar, Cabra, Lucena y Puente Genil, sienten en mayor escala los tristes efectos de la epidemia.

Málaga.—Capital, sin novedad. En los pueblos, 33 y 28. Cañete la Real y Torrox son los más invadidos.

Salamanca.—Capital, sin novedad. Matilla de los Caños, 2 invasiones; Villarino, 10 y 3. En el resto de la provincia, sin novedad.

Noticias telegráficas de Tolón: «Aquí se registran en la actualidad diariamente de 20 á 30 defunciones á causa del cólera.»

A las tres de la tarde se han reunido los ministros en Consejo en el palacio de la Presidencia.

cuales sobresalen la señora Sabater y el primer baritone Sr. Sigler desempeñaron perfectamente los personajes que leñian encomendados, saliendo de toda la obra, así como del baile que dió término á la función, muy complacido el numeroso y distinguido publico que casi llenaba el teatro.

Hasta la hora de cerrar esta edición se han registrado en Madrid 13 invadidos del cólera morbo, 4 hombres, 10 mujeres y una niña, habitantes en las calles de Leon, San Isidro, Hospital Provincial (procedente de Alcalá), Carretera de Andalucía, Ibernani, Barquillo, Martín de Vargas, Paseo del Campo-Santo general (afueras del puente de Toledo), Santa Ana, Arroyo de Embajadores, Puente de Vallecas, Alcalá (sotabanco del ministerio de Hacienda), Caravaca y Silva.

Han fallecido 3 mujeres de los atacados en días anteriores, habitante en las calles de la Palma Baja, Paseo de las Yesceras y Colegio de la Paz.

Con respecto á los dos días anteriores se nota algún descenso en la epidemia, si solamente en el número de invasiones sino en su intensidad y de las observaciones que se vienen haciendo, resulta que los días en que aquella es más fuerte en Madrid son los martes y miércoles, atribuyéndose esto á los sucesos cometidos el domingo, que vienen á dar su resultado en dichos días.

LLamamos la atención del vecindario sobre este dato, muy digno de tenerse en cuenta.

La escuadra de instrucción alemana que se hallaba en Vigo, ha salido hoy con dirección á Lisboa.

La colonia granadina de San Juan de Luz ha enviado el siguiente telegrama al señor ministro de la Gobernación: «La colonia granadina y varios españoles aquí residentes saludan á V. E. y le tributan el más entusiasta testimonio de admiración y respeto por el acto de abnegación y valor cívico que acaba de realizar en su viaje á Granada.»

Hasta la hora de cerrar esta edición hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS: Antequera, 27 (2'25 t.).

La Diputación provincial de Granada ha acordado colocar el retrato del ministro de la Gobernación en el salon de sesiones.

Enterado el Sr. Villaverde de que la esposa de un modesto corresponsal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA habia recogido una niña de dos años sin padres, habiéndola puesto á cargo de una familia valenciana, ha acordado hacer á favor de la huérfanita una imposición de 250 pesetas en la Caja de Ahorros.

En esta ciudad se ha hecho una respetuosa acogida al ministro. Ha visitado el hospital de cólericos. —Mencheta.

Antequera, 27 (2'30 t.). El Sr. Villaverde, acompañado del gobernador de Málaga y del brigadier Gamir, ha visitado, además del hospital, los enfermos cólericos que se hallan en sus casas, entre ellos el alcalde, que afortunadamente habia ya entrado en reacción.

Aquí, como en Granada, está dando grandes resultados el sistema del doctor Tunisi.

Hoy ha habido 20 invasiones y dos defunciones. —Mencheta.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 28.—San Agustín, obispo; doctor. Sol: sale á las 4'26 y se pone 6'39.

CULTOS Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la Encarnación, y habrá función á San Agustín, predicando el P. Minguella por la tarde habrá completas.

En Jesús, ídem, D. Juan Moreno. En Santa Isabel, ídem, el rector. En las Comendadoras, el Sr. Montalban. En la V. O. T. de San Francisco continúa la novena de la Virgen del Olvido, siendo orador el Sr. Rizo.

En San Juan de Dios se hará Vianocris. La misa y oficio divino son de San Agustín. Visita de la corte de Maria: Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastian, del Favor en San Millán ó del Henar en los Doñados.

AVISOS ÚTILES Mentira parece obras así: sé todo lo que pasa ahí. Tu recogerás el fruto.—R.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 27

Table with 3 columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 26, DEL 27. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, deuda amortizable, etc.

FESPECTACULOS PARA EL DIA 28. PRINPE ALFONSO.—9.—F. 6. de ab. T. par.—Bocaccio.—Baile.—La perla gaditana.

FLIPE.—8 1/2.—Con mi nombre y apellido.—De verbenas.—La villa del oso.—La Diva. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—Concierto por la sociedad Unión Artística Musical, dirigida por el maestro Espinosa.

ALMONEDA Muebles y colgaduras. Salud, 24. QUINTA DE CERVANTES Barrio de la Concepción, carretera de Aragón.

LOS POSTRES más sanos y nutritivos son las pastas de almendra finas, fabricadas diariamente en la confitería de Prast á 4 ptas. kilo. LAS COLONIAS: 8, Arenal, 8. LA GRAN BRETAÑA CAMAS INGLÉSAS Se han recibido las doradas de GRAN LUJO

LA CRUZ BLANCA Gran fábrica de cervezas de exportación SANTANDER PROVEDORA DE LA REAL CASA Premiada con dos medallas de oro en las EXPOSICIONES UNIVERSALES

A. VALLEJO PUEBLA, 19 FRENTE A SAN ANTONIO DE LOS PORTUGUESES. PRIMERA CASA EN SILLERIAS ESTILO LUIS XVI. DE ULTIMA NOVEDAD, PREMIADA CON MEDALLA DE ORO.—GABINETES MUEBLES Y COLGADURAS

CONTRA EL COLERA Verdadero elixir Alchamudhara. Este elixir, importado de la Mecca en 1858 por un marabout, es muy apreciado contra el cólera, cólicos y disenteria. Las personas atacadas deben hacer uso de este reputado elixir, tomando una copa de las conocidas para el uso del Buraco.

ESPECÍFICO CONTRA EL CÓLERA

MÉTODO DEL DR. TUNISÍ

LAUDANO SYDENHAM

POR MÚNERA.

Apenas se compruebe en un país algun caso de cólera, las familias, los individuos, obrarán prudentemente si se proveen de 10 á 15 gramos de LAUDANO por MÚNERA, encerrado en pequeños frascos esmerilados, TAPON CUENTA-GOTAS, de cuyo medicamento harán uso en el momento de manifestarse la diarrea.

No es precisamente necesario comenzar el tratamiento á la primera deposición; puede empezarse tambien á la tercera ó á la quinta; pero no más tarde, porque sucede alguna rara vez que el periodo diarréico que precede al cólera gravísimo de uno, dos ó tres dias no se le adelanta sino de pocas horas. Por lo tanto, apénas se ha manifestado en un individuo la diarrea cólerica, no se entretenga en averiguar si la diarrea puede haber sido causada por una indigestion ó por una influencia reumática... Estas son cuestiones que hacen perder un tiempo preciosísimo, el cual puede decidir de la vida ó de la muerte de un hombre. Adminístrese en seguida el láudano, tal como indica el prospecto que acompaña al frasco.

Los pedidos pueden dirigirse á casa del autor: farmacia MÚNERA-HERMANOS, Escudillers, 22, Barcelona.—Depositarios en Madrid: D. Melchor García, Tetuan, número 15.—En Sevilla, Sres. Palazuelos-hermanos, calle de Alonso el Sábio, núm. 10.

†
LA SEÑORA
M. MERCEDES LOPEZ-SOLDADO y Rodríguez Mendaroz-Queta, viuda de Sevilla, ha fallecido en la villa de Vicalvaro, el día 26 del corriente á las cinco y media de la tarde.
R. I. P.
Su desconsolado hijo D. Juan Sevillano y Lopez-Soldado, su hermano el reverendo padre D. Felix Lopez-Soldado, primos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos la encomiendan á Dios.

†
Tercer aniversario.
DON JUAN RODRIGUEZ
É INTILINI
falleció el día 28 de agosto de 1882.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el viernes 28 de los corrientes en la iglesia de Jesús Nazareno, serán aplicadas por su alma.
Sus hermanos ruegan y agradecerán á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

†
SETIMO ANIVERSARIO.
LA EXCMA. SEÑORA
D. VICENTA MOLANO Y MARTINEZ DE FIGUERA
FALLECIÓ EN ZUMÁRRAGA, GUIPUZCOA, EL 28 DE AGOSTO DE 1878
E. P. D.
Su viudo el Excmo. Sr. D. Luis Figuera y Silvela, su madre doña Josefa Martinez, viuda de Molano, hermanos, hermanos políticos y demás parientes,
Suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.
Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en la iglesia de la Visitacion (Salesas) y el 29 en la parroquia de San José, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.
En ambas iglesias estará S. D. M. de manifestado.

†
LA SEÑORA
DOÑA DOLORES GUARDIA DE TURNES
FALLECIÓ EL DIA 22 DE AGOSTO DE 1885.
R. I. P.
Su desconsolado esposo D. Francisco de Turnes y Bautista, su hermano D. Manuel Guardia, sobrinas, primos y demás parientes,
Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el viernes 28 del corriente, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Sebastian, en lo que recibirán especial favor.
El duelo se despiden en la iglesia.
Todas las misas que se celebren en dicho día en la referida iglesia serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora (q. e. p. d.)

EN LA TARDE DE AYER SE HA pedido un rosario metido en una pequeña petaca. Se dará buena gratificación al que lo entregue, al negocio. Aneha 58, frente á la Beneficencia, 2.ª pral.

CÓLERA, FIEBRES, DIFTERIA, ETC.
DESINFECTANTE Y GERMICIDA DE CARUBICK DE HIPOCLORITO SÓDICO.
Recomendado por la sociedad de higiene pública de los Estados Unidos como el más eficaz y más barato de todos los desinfectantes y germicidas.
Analizado por el laboratorio químico municipal de Madrid y reconocido ser superior á todo otro desinfectante, conteniendo 6 por 100 de cloro.
Precio 30 reales frasco para preparar de 50 á 400 litros, según la aplicación.
Prospectos y venta, casa de los Sres. Hijos de J. Vidal y Rius, Barcelona, y casa de D. Melchor García, Tetuan, 15, Madrid.

Calle de San Vicente, 23, Valencia.
CREMA DE BISMUTO DE ANDRÉS Y FABÍ
Farmacéutico premiado por el colegio de la facultad de Madrid.
Este remedio, de fácil administración, y cuyo sabor no es desagradable, posee la virtud de hacer desaparecer rápidamente:
Las diarreas simples.
Las diarreas de sangre ó entorrorragias.
Las diarreas que preceden al cólera.
Las diarreas de los niños en sus diferentes manifestaciones.
La enterocolitis ó desarrollo de gases en el estómago.
Empíese tambien para fortalecer los estómagos que, á consecuencia de haber sufrido el cólera, no desempeñan sus funciones con regularidad. Se vende esta medicina en elegantes botes esmerilados para su perfecta conservación y su bonita cuchara para medirla; en las farmacias de Moreno Miquel, Arenal, 2.—Utrarrun, hijos, calle Barrio-nuevo, y demás principales.—Por mayor, Sr. García, Tetuan, 15, pral. Precio 5 pesetas.

†
PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. IGNACIO MARIA SABALL Y OBISPO
falleció en Madrid el 28 de agosto de 1884.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el viernes 28 del corriente en la parroquia de San Martín y la que se celebre el 29, á las diez, en el Monasterio de la Piedad (vulgo Vallecas) y la que se celebra todos los días 28 de cada mes; todas estas misas se aplican por el alma del finado.
Sus padres y hermano, tíos y primos, suplican á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios.

NI CALLOS NI UÑAS GORDAS.
Fíjese bien: la *Escofina Losada* es de chapa muy delgada, de metal amarillo, y tiene un conjunto de agujeritos, muy pequeños y unidos, los cuales forman una rebarba muy finísima y uniforme, con la que se frota suavemente los callos, ojos de gallo y demás durezas de los pies, convirtiéndolos en una especie de harina muy fina, cuyos plás quedan libres de toda molestia en el acto, como por encanto, sin dolor ni riesgo alguno. Su inventor regala 1000 pesetas al que le presente algo tan eficaz, inofensivo y económico. Son á 2 y 4 rs. una, y dura de uno á dos años. Las que destruyen las uñas gordas, grandes callos de las plantas de los pies y superiores para toda callosidad, son de metal blanco, muy duro, á 6 rs. una.—Es falsificada la que no tenga estampado *Escofina Losada*.—Puntos de venta: principales bazares, farmacias y zapaterías de España.—Venta por mayor y menor y único punto de fabricación, PRECIADOS, 58, bajo derecha, R. LOSADA, en MADRID.—Pídanse tarifas de precios.

†
PRIMER ANIVERSARIO EL EMMO. Y RVMO: SEÑOR
DON JUAN IGNACIO CARDENAL MORENO
ARZOBISPO DE TOLEDO, PRIMADO DE LAS ESPAÑAS, ETC. ETC.,
FALLECIÓ EL 28 DE AGOSTO DE 1884
R. I. P.
Todas las misas que el 28 de agosto del presente año se celebren en las iglesias de San Jerónimo el Real, San Justo, San Isidro, San Luis, Religiosas Salesas de la calle de Santa Engracia y de la de San Bernardo, San Lorenzo, Capuchinas, Religiosas de Santa Catalina, Concepcion Jerónima, Santa Maria, Concepcionistas de la Latina, Trinitarias, Encarnacion, San José, San Pascual, Buena-Dicha y Carboneras, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho eminentísimo señor.
En la parroquia de San Jerónimo el Real, estará todo el día S. D. M. manifesto, y en la de San Justo toda la mañana.
Sus hermanos y sobrinos ruegan á sus amigos lo encomiendan á Dios.

†
LA EXCMA. SEÑORA
D. CANDELARIA GAVIRIA Y GUTIERREZ
VIUDA DE LOPEZ
FALLECIÓ EL 20 DE AGOSTO DE 1885, Á LAS ONCE Y MEDIA DE LA NOCHE
R. I. P.
Sus hijos los excelentísimos señores condes de Atares y doña Cármen Lopez, viuda de Henostroza; nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,
Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar mañana viernes 28 del corriente, á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcos de esta corte.
El duelo se despiden en la iglesia.
Todas las misas que se celebren el mismo día en las iglesias de San Marcos, Concepcion (barrio de Salamanca), Descalzas Reales y San Plácido, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el alma de dicha señora. En la iglesia de San Plácido permanecerá de manifesto Su Divina Majestad durante todo el día.
El excelentísimo é ilustrísimo señor arzobispo de Heraclea, nuncio apostólico de Su Santidad en esta corte, ha concedido ochenta dias de indulgencia á todos los fieles de ambos sexos por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de la finada, pidiendo por los santos fines de la Iglesia.
El excelentísimo é ilustrísimo señor obispo de Madrid-Alcalá ha concedido cuarenta dias de indulgencia á todos los fieles de ambos sexos de su diócesis por cada misa que oyeren ó rosario que rezaren, y si este fuese en compañía de algun individuo de la familia, concederá cuarenta dias por cada uno de sus dioces.

†
EL SEÑOR
DON URBANO ASPA ARNAO
maestro compositor de música religiosa
falleció el día 28 de agosto de 1884.
R. I. P.
Todas las misas rezadas que se celebren el día 28 del corriente en la iglesia de Calatravas, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Estará su Divina Magstad manifesto.
Su viuda, hijos, hij político y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.
El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, se ha dignado conceder 80 dias de indulgencia á todos los fieles de ambos sexos, por cada misa que oyeren, comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicho señor.

†
LA SEÑORITA
DOÑA MARIA DE LA NATIVIDAD DE TAVIRA Y ACOSTA
ha fallecido el día 26 de agosto de 1885.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren en las iglesias de Montserrat, San Ignacio y San Antonio del Prado, el viernes 23, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Los Ilmos. Sres. D. Pedro Fernando de Tavira y D. Joaquina de Acosta, padres; sus hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

MÁQUINA PARA COSER
VENTA Á PLAZOS, SIN FIADOR
á pesetas 2'50 semanales.
LA LEGITIMA
32 Espoz y Mina, 34.

ACADEMIA ABBAD-GASQUE BARCO, 15, MADRID.
Desde seliembre queda abierta la matrícula para la preparación de la General Militar. Siguen las clases de matemáticas para los alumnos de primero y segundo año de la misma que se encuentran con licencia, así como la preparación para artillería. Se admiten internos.
PILDORAS DEL GANGES
El mejor preservativo y curativo del cólera: comprobados los resultados en la anterior y presente epidemia de Valencia. Depósito: farmacia Garcera, Príncipe, núm. 13, Madrid.